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Αναγεννάται και πάλι από τις στάχτες του το ιστορικό Γηροκομείο του νοσοκομείου
Βαλουκλή της Κωνσταντινούπολης, με τη συνδρομή σωματείων και φορέων από την Ελλάδα,
αλλά και από όλον τον ελληνισμό της διασποράς, μεταξύ των οποίων και η Περιφερειακή
Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας.
Το ιστορικό αυτό κτήριο, το οποίο εξυπηρετεί την ομογένεια της Κωνσταντινούπολης, υπέστη
σημαντικές φθορές από πυρκαγιά που ξέσπασε τον περασμένο Αύγουστο. Άμεση ήταν η
κινητοποίηση του απανταχού ελληνισμού, ο οποίος έσπευσε να συνδράμει το Οικουμενικό
Πατριαρχείο, προκειμένου να προχωρήσει άμεσα η αποκατάσταση του κτηρίου, στο οποίο
έβρισκαν περίθαλψη και θαλπωρή 62 ηλικιωμένοι και 42 εσωτερικοί ασθενείς. Οι σχετικές
εργασίες άρχισαν στις 22 Σεπτεμβρίου και ήδη ολοκληρώνεται η στέγη που καταστράφηκε
σχεδόν ολοσχερώς, ενώ τοποθετούνται και τα κουφώματα, με το χρονοδιάγραμμα
ολοκλήρωσης να υπολογίζεται σε περίπου τρεις μήνες.
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Το ιστορικό ίδρυμα των Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης επισκέφτηκε σήμερα η πολυμελής
αντιπροσωπεία της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, με επικεφαλής τον
πρόεδρό της, δήμαρχο Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, μαζί με τον μητροπολίτη
Νεαπόλεως – Σταυρουπόλεως, Βαρνάβα. Δήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι – μέλη της
αντιπροσωπείας ξεναγήθηκαν στους χώρους, όπου πραγματοποιούνται οι εργασίες
ανακατασκευής, για τις οποίες συνέδραμε η ΠΕΔ-ΚΜ με το ποσό των 50.000 ευρώ. Μία κίνηση
που, σύμφωνα με τον κ. Καϊτεζίδη, «είναι συμβολική αλλά και ουσιαστική για τη στήριξη της
ομογένειας της Κωνσταντινούπολης».
«Επισκεφτήκαμε τους χώρους, είδαμε τις εργασίες. Ας ευχηθούμε στο επόμενό μας ταξίδι να
δούμε ένα ζωντανό κτήριο, γεμάτο με ανθρώπους, οι οποίοι δικαιούνται αξιοπρέπεια και αγάπη
σ' αυτές τις ηλικίες, μιας και τόσα χρόνια πρόσφεραν, αγάπησαν», ανέφερε από την πλευρά του
ο μητροπολίτης Βαρνάβας, εξαίροντας την προσφορά των Ελλήνων της Πόλης, των ευεργετών
του Γένους, οι οποίοι, όπως είπε, μέσα σε ένα ξένο, εχθρικό πολλές φορές και αφιλόξενο τόπο,
με το υστέρημά τους άφησαν κληρονομιά «ένα ολόκληρο οικοδομικό συγκρότημα που αφορά
τη διακονία των αναγκεμένων, των φτωχών, της φιλανθρωπίας, του νοσοκομείου, της
αποτοξίνωσης και του γηροκομείου».
Νωρίτερα η αντιπροσωπεία της ΠΕΔ-ΚΜ επισκέφτηκε την ιερά Μονή Παναγίας Βλαχέρνας, το
μοναδικό γυναικείο μοναστήρι στην Ανατολία, καθώς επίσης και τη μονή Ζωοδόχου Πηγής,
όπου βρίσκονται οι τάφοι των πατριαρχών.
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